

# 达州日报

2025年4月

29

星期二

乙巳年四月初二

国内统一  
连续出版物号

CN 51-0015

第18951期

今日4版

## 抓作风问题 这根弦松不得

新华时评

中央纪委监委近日公开通报了十起违反中央八项规定精神典型问题，连续公布典型问题彰显持之以恒抓作风的决心。中央八项规定是改进作风的切入口和动员令，是长期有效的铁规矩、硬杠杠，需常抓不懈，久久为功，让作风建设这张“金色名片”越擦越亮。

作风反映的是形象和素质，体现的是党性。近年来，党的作风建设取得明显成效。但也要清醒地认识到，“下基层调研坐在车上转，隔着玻璃看”“军令状，层层签，责任转移到下边”“水过鸭背不湿毛”等形式主义、官僚主义问题仍有发生。面对一些地方发生的松劲、一些方面存在的死角、一些不良风气的反弹回潮，更要保持警惕，时刻防止松劲懈怠、精力转移，作风这根弦一刻都不能松。

作风问题关系人心向背，关系党的执政基础。作风并不抽象，具体表现在每位党员特别是领导干部的实际工作中，贯穿于大事小情的处理解决上。老百姓怎么看党和政府，最直观的视角就是身边的党员干部正不正派、清不清廉、干不干事。身边的党员干部作风正、干劲足，以夙夜在公、廉洁自律的作风把群众放心上，以时不我待、只争朝夕的精神把工作做在前，人民群众就能真正感受到正风反腐的实际成效，好作风也会化成新风，成为凝聚党心民心的强大力量。

逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。党的作风建设是一项艰巨复杂的长期工程，只有起点，没有终点。面对的问题具有长期性、反复性，应对方式也必须制度化、规范化、常态化。作风建设不可能一蹴而就、毕其功于一役，也不能一阵风、刮一下就停，更不能长期抓、抓一下就松，必须常抓不懈，以反复抓、抓反复的韧劲，打好这场攻坚战、持久战、攻坚战。

好作风，就是创造力、凝聚力、战斗力。今年是“十四五”规划收官之年，应对艰巨繁重的改革发展任务，必须以优良作风提供坚实保障。始终绷紧作风这根弦，保持赶考者的心态，坚决斩断由风及腐的链条，不断以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性，向人民群众交出满意答卷，以更加昂扬的姿态迈进新征程。

□新华社记者 王亚宏

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 珠三角地区投资四川·达州建圈强链 “双招双引”暨供需合作推进会在深圳举行

梁磊王德胜出席并讲话

本报讯(记者 王建)4月28日，珠三角地区投资四川·达州建圈强链“双招双引”暨供需合作推进会在深圳举行。市委副书记、市长梁磊，省政府驻广州办事处主任王德胜出席并讲话。

梁磊在讲话中说，达州是四川的人口大市、资源富市和交通枢纽，拥有河市、金坝“双机场”，成达万、西达渝“双高铁”，正紧紧围绕党中央赋予的“推动川渝万达开地区统筹发展”时代使命和四川省委赋予的“一区一枢纽一中心”定位，依托天然气、锂钾、能源、森林“四大”资源，大抓工业、重抓制造业，迈出重振巴渠雄风、重塑大市荣光的坚实步伐。真心希望更多企业家了解达州、看好达州、兴业达州。我们正全面推行“园区事园区办、企业事网上办”，做到“有需即到、无事不扰”，让企业在达州安心投资、放心发展。各县(市、区)、市直园区和企业要加快推动签约项目落地实施，确保早建成、早投产、早见效。

王德胜在讲话中说，达州区位

交通便捷、产业根基深厚、营商环境优越。热忱欢迎珠三角地区的企业家们到四川、到达州投资兴业，共享发展红利。省政府驻广州办事处将为各位企业家提供全方位、高质量的服务保障，助力达州与珠三角地区在产业协同、人才交流、技术创新等多领域合作结出硕果。

会上，副市长张杰作全市产业投资推介；万源市、大竹县、开江县、达州高新区作投资推介；重点企业和嘉宾代表发言；17个医疗卫生、电子信息等领域产业项目和6个人才项目成功签约。

市级相关部门负责同志和100余名知名企业代表参加。

会前，梁磊会见了部分企业代表，并前往中山大学广州校区开展了达州市“达才英才计划”2025年事业单位引才巡考工作，与中山大学原党委书记、副校长，胃肠病研究所所长兰平就深化校地合作进行沟通交流，为其颁发了达州市决策咨询委员会委员聘任证书。

## 丁应虎在市农业农村局调研时强调 以实干推动 “三农”事业高质量发展

本报讯(记者 朱韬)4月28日，市委副书记丁应虎赴市农业农村局调研“三农”工作。

丁应虎指出，过去一年，达州始终把粮食安全作为“国之大者”扛在肩上，多措并举抓好粮食生产，全年粮食产量连续12年稳居全省第一。全市“三农”工作成效显著，在从农业大市向农业强市跨越的征程中迈出了坚实步伐。

丁应虎强调，要切实将思想和行动统一到中央、省委、市委农村工作会议决策部署上来，重点抓好粮食生产，特别是在粮油扩面提质增效上下真功夫，制定完善相关保障、激励清单，将任务细化分解到乡镇，奋力夺取全省粮食生产“十

三连冠”。要聚焦特色优势领域，力争水产、经作、畜牧等重点产业增速高于全省平均水平。要持续做好农产品精深加工这篇文章，充分发挥金融“活水”赋能作用，助力产业实现规模化、集群化、高质量发展。要做好丘陵山区现代农业装备推广工作，强化政策争取力度，以政策赋能推动农业机械化高质量发展。要助力做好万源托底性帮扶工作，为打造全省托底性帮扶工作“万源样板”贡献农业力量。全市农业农村系统要保持农业人热爱“三农”、担当奋进的情怀，做到心中有数、手上有招、肩上有责，以实干推动“三农”事业高质量发展。

导 读

魅力通川：活力拉满迎“五一”

3 版

大竹县“五件关键大事”一年攻坚成绩斐然

4 版

## 庆祝中华全国总工会成立100周年 暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，新时代新征程，必须紧紧围绕党的中心任务，汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际，习近平代表党中央，向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持大会，赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席，蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范

和先进工作者表彰大会”会标，后幕正中悬挂中国工会会徽，会徽下方是“1925-2025”字标，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移听党话跟党走，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用！”

上午10时，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号，756人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中，全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台，习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，中华全国总工会成立

100年来，在中国共产党领导下，各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务，团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐，走在时代前列，在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋，谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调，党的十八大以来，党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述，部署推进一系列重要工作，深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题，进一步丰富和发展了党的工运理论，推动党的工运事业取得历史性成就，实现全方位进步。各级工会团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手，为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。

习近平指出，100年来的实践证明，我国工人阶级不愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础，不愧是社会主义国家的领导阶级，不愧是先进生产力和生产关系的代表，不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。我国工会不愧是党联系职工群众的桥

梁和纽带，不愧是社会主义国家政权的重要社会支柱，不愧是职工利益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化，我国工人阶级的地位和作用不容动摇，全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇，我国工会的性质和职能不容动摇。

习近平强调，100年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果，就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道路，坚持党对工运事业和工会工作的全面领导，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，坚持服从和服务于党的中心任务，坚持工会组织的政治性、先进性、群众性，坚持以服务职工群众为生命线，坚持依法依章程开展工作，是党领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结，必须长期坚持。

习近平指出，党的中心任务就是我国工人运动的时代主题。新时代新征程，必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(下转第二版)

## 胡杰在渠县调研时强调 用心用情搞好服务 共同推动竹产业及轻纺服饰产业链发展壮大

本报讯(记者 洪枫)4月27日，市政协主席胡杰到渠县调研竹产业及轻纺服饰产业链发展情况。

胡杰一行前往琅琅镇三台村竹产业基地，实地察看巨竹长势、种植规模、经济效益、竹产业发展规划等情况，听取相关负责人介绍竹产业发展的规

模布局及产业规划。

胡杰对渠县立足生态资源禀赋、推动竹产业发展取得的成效给予充分肯定。她指出，要继续坚持生态优先，紧抓“以竹代塑”国家战略机遇，积极探索竹经济发展新路径，推动竹产业文旅融合发展。要统筹推进竹资源培育和开

发利用，坚持科技赋能“全链开发”，提高资源利用价值，实现经济效益、社会效益和生态效益的协调发展。

胡杰强调，轻纺服饰产业作为传统优势产业，长期以来在稳增长、促就业、保民生等方面发挥着重要作用。渠县要立足产业发展现状，瞄准延伸产业链

上下游，聚焦产品中高端，致力做好延链、补链、强链文章，持续扩大“中国户外服装名城”的影响力。市县两级产业链专班要切实发挥作用，持续优化营商环境，用心用情为企业出实招、解难题，共同推动轻纺服饰产业链发展壮大。翟朝晖参加调研。

图片 新闻

近日，位于开江县讲治镇镇龙寺村1组的“稻渔之窗”现代农业示范园的育秧基地传来好消息，该镇采用“统一模式、统一品种、统一技术、统一管理”的机械化育秧模式，完成育秧面积80余亩，为后续的高产种植提供了有力保障。

(记者 程科 摄)

